



过去一年，“强富美高”新江苏正展现出越来越清晰的现实模样。今年是书写“强富美高”新五年答卷的开篇之年。江苏各市将如何奋力书写？在市委书记、市长的眼中，“强富美高”新五年会是什么模样？

现代快报+/ZAKER南京记者 赵丹丹 胡玉梅 赵冉 熊平平 张瑜 李梦雅 韩秋 张海峰 尹有文 陈莹/文 顾伟 见习记者 刘畅/摄(除署名外)

# “强富美高”新五年答卷如何书写？ 听听书记市长怎么说



南通市委宣传部供图

## 省人大代表、南通市委书记徐惠民： 全方位融入苏南打造江苏新增长极

省人大代表、南通市委书记徐惠民表示，2020年，对南通而言，至关重要，不仅是南通推动长三角区域一体化发展战略落地转化的关键之年，也是南通经济总量过万亿的突破之年。南通将全方位融入苏南，全方位对接上海，全方位推进高质量发展，努力以“强富美高”新南通建设的过硬成果为全省作出贡献。

推动跨江通道建设，构建同质化发展生态，加强产业对接……徐惠民说，在全方位融入苏南方面，南通不仅要对标苏南，还要打造成苏南企业扩张的首选地。在全方位对接上海方面，将推动南通新机场项目预可研尽快获批，力争北沿江高铁经崇明岛今年全线一次性开工，建设“轨道上的机场”。

“南通将各方面推进高质量发展。”徐惠民表示，首先，南通将突出新出海口建设，聚力推进区域一体化。其次，南通将突出重大项目撬动，聚力壮大先进制造业。再次，突出功能片区打造，聚力提升城市影响力。最后，突出民生事业发展，聚力增强群众获得感。“南通将实打办好一批民生实事，更大力度推动就业创业富民，推动全市范围内高质量教育均衡化，加快重点医院项目建设，深化居家和社区养老服务、医养结合等国家级试点。”



## 省人大代表、徐州市委书记周铁根： 为江苏发展大局作出“徐州贡献”

省人大代表、徐州市委书记周铁根表示，徐州要加快淮海经济区中心城市建设，在城市发展能力、活力、动力以及创新，社会治理等方面有更大的突破，为建设“强富美高”新江苏作出“徐州贡献”。

周铁根说，未来五年，徐州将牢记习近平总书记嘱托，在夺取全面建成小康社会历史性胜利的基础上，奋力开启基本实现现代化新征程。加快淮海经济区中心城市建设，在城市发展能力、活力、动力以及创新，在社会治理体系建设上下更大的功夫，争取有更大的突破，全力打造贯彻新发展理念的区域样板，为建设“强富美高”新江苏和高质量发展走在前列作出徐州应有的贡献！

具体来说，一是持续提升社会文明程度。第二，持续提升城市发展能力。对标国际国内一流城市提升发展标杆，自觉在融入长三角一体化国家战略中汲取动力源，在淮海经济区拓展徐州发展空间，打造长三角北翼的区域性中心城市，构建完善产业平台、政策、环境等体系，打造全国一流营商环境，提升集聚高端要素的能力，推动“定位”变“地位”，努力做到“徐州之于淮海经济区如同上海之于长江三角洲”。第三，持续提升全面小康建设成果。最后，持续提升治理能力。



常州市委宣传部供图

## 省人大代表、常州市代市长陈金虎： 让绿色成为常州永久底色

省人大代表、常州市代市长陈金虎说，常州要全力打好“十三五”规划和高水平全面小康收官战，以优异成绩书写好“强富美高”新常州再出发的开篇答卷。进一步提升经济发展质量；守好“一江碧水”，让绿色成为常州永久底色；常州要把更多“真金白银”投入民生事业、着力补齐教育、医疗、养老等领域的短板弱项。

在提升经济发展质量上，陈金虎表示，要加快推动结构调整。招引实施一批重大产业项目特别是高精尖制造业项目、战略性基础设施项目、引领型重大载体平台项目。常州将对标德国制造，大力发展工业与能源互联网，促进“两化”深度融合，扎实推进智能制造装备等优势产业高端化、品牌化发展。

常州北濒长江，要坚持生态优先、绿色发展，树牢“绿水青山就是金山银山”理念，坚决打赢打好污染防治攻坚战，让绿色成为常州高质量发展的永久底色。

在民生保障上，要始终坚持以人民为中心的发展思想，把更多“真金白银”投入民生事业，努力创造百姓充分认可的高水平全面小康新生活。



## 省人大代表、扬州市市长张宝娟： “强富美高”新扬州将更美好

“扬州的下一个五年，人们幸福指数会越来越高，城市会更有魅力！”省人大代表、扬州市市长张宝娟表示，随着长江经济带、长三角一体化、大运河文化带、宁镇扬一体化等国省战略在扬州交汇叠加，扬州将迎来新的重大发展机遇。

首先，“大科创”将带动扬州更加宜居。当前，扬州把新兴科创名城建设作为高质量发展的主航道，把科技创新作为高质量发展的主动能，把高素质创新创业人才和企业作为高质量发展的主力军，放大全国小微企业“双创”基地城市示范效应，预计未来五年GDP总量将会突破6000亿元、7000亿元，形成具有较强竞争力的“323+1”产业集群。

其次，“大交通”将带动扬州更加宜业。未来，扬州将形成高速铁路、高速公路、高等级航道等十字交会的区域性交通枢纽格局，为城市居住者、外来旅游旅行者、创新创业者打开更多通道。

最后，“大生态”将带动扬州更加宜游。继续高水平打造1800平方公里的江淮生态大走廊，高标准保护71公里的扬州段长江岸线，同时举办好2021年世界园艺博览会，进一步放大“绿杨城郭是扬州”“人生只合扬州居”的名片效应。



## 省人大代表、泰州市市长朱立凡： 建设特色鲜明的现代产业名城

省人大代表、泰州市市长朱立凡说，泰州将按照“一高两强三突出”的工作布局，建设特色鲜明的现代产业名城，打造宜居宜业的秀美水城，实现人民满意的高质量发展，努力把“强富美高”美好蓝图变为现实。

朱立凡表示，虽然泰州的制造业底子较好，但结构偏重、创新偏弱、层级偏低，需要自觉把新发展理念落地落实，以更强的韧劲聚力突破经济转型关口，以大项目好项目的招引建设加快新旧动能转换，全力打好产业基础高级化、产业链现代化攻坚战。

同时，泰州将把筹办省运会作为城市功能品质提升的重要引擎和抓手，全方位开展区域空间整合和资源要素组合，着力打造城市硬核、增强核心功能。

泰州地处长江之滨，沿江地区是最为重要的发展板块，更是影响最大的生态关键部位，抓好长江大保护，泰州义不容辞、责无旁贷。朱立凡表示，下一步，泰州将坚决扛起长江大保护的政治责任，坚持源头治理与集中攻坚并重，污染防治与生态修复并举，能力建设与制度创新并进，以“四个一”将健康长江泰州行动引向深入。



## 省人大代表、淮安市市长陈之常： 补好三大发展短板，跑出淮安加速度

省人大代表、淮安市市长陈之常告诉现代快报记者，经过五年的不懈奋斗，努力补好三大短板，将淮安打造为一座美丽宜居、绿色生态、充满活力、社会善治的区域中心城市，努力交出一份可观可感、更有质量的“强富美高”淮安答卷。

具体来说，淮安将加快推进江淮生态经济区中心城市、淮河生态经济带引领城市、大运河文化带标志城市、东部沿海现代综合交通枢纽、现代绿色产业基地和生态文旅水城建设。

“要培育我们淮安的优势特色产业，这是淮安首先要解决的一个大短板。”陈之常说，淮安须集中资源打造一个在全省乃至全国有竞争力的主导产业，形成产业集群，“产业不在多，关键在精”。第二个要补的短板是淮安要提高主城区规划建设管理水平，提升城市发展的品位和特色，彰显历史文化名城和苏北水乡的城市魅力。第三个短板是要加大科技创新力度，推动产业创新发展。陈之常说，找到发展的短板，经过淮安人的勤奋努力，一定可以实现“强富美高”的新淮安。